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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  ΒΟΡΕΙΟΥ  ΑΙΓΑΙΟΥ                                                                        
ΔΗΜΟΣ  ΙΚΑΡΙΑΣ 

                       
Ο Δήµος Ικαρίας απορρίπτει τις TTIP, TiSA κλπ, αλλά και κάθε προσπάθεια που 

δηλώνει πίστη στον ελεύθερο ανταγωνισµό της καπιταλιστικής αγοράς. 
   

   H Διατλαντική Συµφωνία Ελεύθερου Εµπορίου και Επενδύσεων µεταξύ ΕΕ – ΗΠΑ (ΤΤΙΡ – 
Transatlantic Trade and Investment Partnership) έχει στόχο να αποτελέσει ένα τεράστιο 
οικονοµικό σχέδιο ενιαίας ευρωατλαντικής αγοράς για τις καπιταλιστικές οικονοµίες στις δύο 
πλευρές του Ατλαντικού, αυξάνοντας τα κέρδη των µεγάλων µονοπωλιακών οµίλων. Η ΤΤΙΡ δεν 
αφορά µόνο και κυρίως τα τελωνειακά και δασµολογικά εµπόδια ανάµεσα στις δύο αγορές (ήδη 
βρίσκονται σε πολύ χαµηλά επίπεδα). Στοχεύει βασικά να άρει όλα τα εµπόδια που προκύπτουν 
από διαφορετικές «κανονιστικές ρυθµίσεις και πρότυπα»  (π.χ. αποκλίσεις προδιαγραφών 
εµπορίου, αλληλοεπικαλύψεις µηχανισµών κι άλλα κοστοβόρα εµπόδια και περιορισµούς για το 
κεφάλαιο), ώστε να επιτευχθεί η µέγιστη δυνατή ελευθερία κίνησης κεφαλαίων, εµπορευµάτων 
και υπηρεσιών. 
  Συζητήσεις για τη Διατλαντική Συµφωνία προηγήθηκαν άτυπα τα περασµένα χρόνια από τα 
επιτελεία των ιµπεριαλιστικών ενώσεων, αλλά και διάφορα λόµπι που εκφράζουν µονοπώλια.  
 Οι συζητήσεις αυτές εντάθηκαν µετά το ξέσπασµα της καπιταλιστικής κρίσης και τις 
ανακατατάξεις που αυτή έφερε στην παγκόσµια καπιταλιστική οικονοµία και στο συσχετισµό 
δύναµης ανάµεσα στις ισχυρές καπιταλιστικές οικονοµίες.  
  Ωστόσο, και σε αυτό το ζήτηµα υπάρχουν σοβαρές αντιπαραθέσεις και αντικρουόµενες 
ιεραρχήσεις στο εσωτερικό της ΕΕ και των αστικών τάξεων των κρατών, σχετικά µε το 
περιεχόµενο και την έκταση της ΤΤΙΡ (π.χ. η Μ. Βρετανία εµφανίζεται δυσαρεστηµένη από την 
όλη συζήτηση για τις ρυθµίσεις στο χρηµατοπιστωτικό σύστηµα). Με αυτές τις συµφωνίες ΕΕ και 
ΗΠΑ επιχειρούν να αναχαιτίσουν τις κινήσεις της Κίνας µε επίκεντρο την Ασία (π.χ. τράπεζα 
των BRICS, της Ασιατικής Τράπεζας Επενδύσεων Υποδοµών (AIIB), καθώς και τις επιθετικές 
κινήσεις του Πεκίνου στη Λ. Αµερική και την Αφρική. Σε πιο δύσκολη θέση φαίνεται πως 
βρίσκεται η Ρωσία, λόγω της κρίσης, του εµπάργκο κλπ. η οποία επιχειρεί να θωρακίσει τη θέση 
της στη «γειτονιά» της και στη Λ. Αµερική. 
   Η TiSA, η TTIP όπως και οι άλλες οµοειδείς συµφωνίες, σαρώνει κάθε εργασιακό δικαίωµα, 
κάθε µέτρο προστασίας της Δηµόσιας Υγείας, της ασφάλειας του περιβάλλοντος.                   
Όλα υποτάσσονται στην επιδίωξη της µέγιστης κερδοφορίας των ευρωενωσιακών και των άλλων 
µονοπωλιακών οµίλων, που ανταγωνίζονται σφοδρά για τον έλεγχο των πλήρως 
απελευθερωµένων αγορών, παραδίδοντας βασικές δηµόσιες υπηρεσίες, όπως η Εκπαίδευση, η 
Υγεία, η ύδρευση κλπ., στα χέρια των επιχειρηµατικών οµίλων.  

Είναι συµφωνίες για συντονισµένη έφοδο των µονοπωλιακών συµφερόντων στους 
λαούς και ταυτόχρονα για τους όρους µοιρασιάς της λείας τους. 

 



    Όσοι όµως στήριξαν και στηρίζουν την ευρωενωσιακή απελευθέρωση ούτε µπορούν ούτε 
θέλουν να αντιπαρατεθούν στην ουσία αυτών των συµφωνιών. Στην πραγµατικότητα 
επιδιώκουν να χρησιµοποιήσουν τους λαούς ως διαπραγµατευτικό χαρτί στις δικές τους 
επιδιώξεις. Στην βασική επιδίωξη να έχουν τα δικά τους µονοπώλια τον πρώτο λόγο στην 
αφαίµαξη των λαών. Στο πνεύµα αυτό κινούνται και αρκετές αυτοδιοίκητες παρατάξεις που ενώ 
στηρίζουν την ευρωενωσιακή απελευθέρωση. Αναπαράγουν τις αυταπάτες  της ανεξαρτησίας 
(οικονοµικής – διοικητικής) της τοπικής διοίκησης ως απάντηση στη στρατηγική του κεφαλαίου 
που ξεδιπλώνεται σε όλη την ΕΕ.  
   Οι λαοί της ΕΕ έχουν πείρα από τέτοιου είδους διακηρύξεις που θέτουν δήθεν «όρους» στον 
ανταγωνισµό των µονοπωλίων. Εξάλλου είναι αποκαλυπτική η στάση των ευρωβουλευτών του 
ΣΥΡΙΖΑ που διαπιστώνουν ότι «η TiSA µπορεί και να µη χρειάζεται», γιατί οι αγορές 
υπηρεσιών είναι ήδη επαρκώς απελευθερωµένες και εποµένως αυτό που χρειάζονται οι 
επιχειρήσεις είναι τροποποιήσεις στο έδαφος της GATS και του ΠΟΕ (!!!).  
  Εξίσου ανησυχητική είναι και η πρόσφατη τοποθέτηση του υπουργού Οικονοµίας και Ανάπτυξης 
στην Ειδική Επιτροπή της Βουλής των Ελλήνων για τις διατλαντικές συµφωνίες, όσον αφορά τη 
στάση που θα τηρήσει η ελληνική κυβέρνηση στο θέµα της CETA όπου εµµέσως πλην σαφώς 
επιβεβαίωσε ότι η κυβέρνηση θα επικυρώσει τη συµφωνία, υποστηρίζοντας ότι «Η ελληνική 
κυβέρνηση, σε συνεργασία µε άλλα κράτη - µέλη της Ε.Ε., πέτυχε στην ερµηνευτική δήλωση της 
CETA σηµαντική βελτίωση του περιεχοµένου της και επίλυση σηµαντικών ζητηµάτων». 
   Τονίζουµε  ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ δεν είναι εξουσιοδοτηµένη να υπογράψει τέτοιου 
είδους συµφωνίες ούτε να εκχωρήσει το δικαίωµα στην ΕΕ να διαπραγµατεύεται για εµάς χωρίς 
εµάς. Αφού οι διαπραγµατεύσεις ανάµεσα στην ΕΕ και τις κυβερνήσεις των κρατών-µελών της µε 
τον Καναδά ή τις ΗΠΑ δεν γίνονται για το πώς θα βελτιωθεί η θέση των λαϊκών στρωµάτων των 
χωρών αυτών, αλλά για την εξυπηρέτηση της αστικής τάξης των χωρών τους..   Το βέβαιο είναι 
ότι οι συνέπειες των ΤΤΙΡ, TiSA, κλπ. θα είναι δραµατικές για την εργατική τάξη και τα άλλα 
φτωχά λαϊκά στρώµατα, αφού θα σηµάνει την ένταση της εκµετάλλευσής τους, τη δραµατική 
µείωση της τιµής της εργατικής δύναµης, το σάρωµα όποιων δικαιωµάτων τους έχουν αποµείνει 
όρθια, χειροτερεύοντας δραστικά όλες τις πλευρές της ζωής τους. Μεγάλο θα είναι ακόµη το 
χτύπηµα για τους µικρούς επαγγελµατοβιοτέχνες και τους αυτοαπασχολούµενους, για τη 
φτωχοµεσαία αγροτιά. 
 Το Δηµοτικό συµβούλιο Ικαρίας λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, αποφασίζει:  
ü Να  ταχθεί κατά της επικύρωσης των συµφωνιών, απορρίπτοντας τόσο την φιλοσοφία των 
συµφωνιών TTIP, CETA, TiSA., αλλά και κάθε προσπάθεια αποπροσανατολισµού του λαού, 
που δηλώνει πίστη στον ελεύθερο ανταγωνισµό της καπιταλιστικής αγοράς.  
ü Να κοινοποιήσει την απόφαση προς κάθε αρµόδια αρχή. Να παρέµβει ασκώντας  πίεση στα 
συλλογικά όργανα της Αυτοδιοίκησης µε στόχο να παρθούν αποφάσεις κατά αυτών των 
διατλαντικών συµφωνιών. 
ü Να ενηµερώσει τους δηµότες για τις ολέθριες συνέπειες των συµφωνιών αυτών, έτσι ώστε να 
µην  στοιχιστουν πίσω από τις σηµαίες των εκµεταλλευτών τους.                   
 
  Ο Δήµος Ικαρίας πιστεύοντας ότι συµφέρον για τον εργαζόµενο λαό σε όλα τα κράτη – µέλη της 
ΕΕ και τις ΗΠΑ είναι, να δυναµώσει την κοινή του πάλη για να ανατραπούν αυτές οι συµφωνίες, 
οι εκµεταλλευτές και η εξουσία τους. Καλεί τον λαό των νησιών µας να γυρίσει την πλάτη του 
στις δυνάµεις, που καταδικάζουν τον ένα ιµπεριαλιστή για να υπερασπιστούν  τον άλλο. 


